APSTIPRINĀTS
SIA “LDZ ritošā sastāva serviss” iepirkuma komisijas
2024.gada 23.oktobra 2.sēdes protokolu

SIA “LDZ ritošā sastāva serviss” sarunu procedūras ar publikāciju 
„Saules elektrostacijas ierīkošana Vagonu remonta centrā, Varšavas ielā 49, Daugavpilī”, identifikācijas Nr.RSSI-9.2./21/2024

Skaidrojums Nr.1

	Jautājums:
	Atbilde:

	Ieinteresētais piegādātājs plāno iesniegt savu piedāvājumu sarunu procedūrā “Saules elektrostacijas ierīkošana Vagonu remonta centrā, Varšavas ielā 49, Daugavpilī” (identifikācijas Nr. RSSI-9.2/21/2024). Vēlamies uzdot jautājumu par nolikuma 3.4.3. punktu. Šajā punktā ir pasūtītāja prasība Atbildīgajam būvniecības dokumentu izstrādes vadītājam attiecībā uz tā būvspeciālista sertifikātu – ēku konstrukciju projektēšana. Jautājums: vai pasūtītājs pieņems un atzīs par atbilstošu būvspeciālistu arī ar arhitekta prakses sertifikātu, ja speciālistam būs nepieciešamā pieredze?
Ministru kabineta noteikumu Nr. 169 “Būvspeciālistu kompetences novērtēšanas un patstāvīgās prakses uzraudzības noteikumi” 1.pielikumā norādītā informācija par Arhitekta praksi un ēku konstrukciju projektēšanas sfēru paredz, ka gan arhitekts, gan ēku konstrukciju projektētājs var veikt gan ēku apsekošanu, gan tāmēšanu, gan konstrukciju projektēšanu. Kā rāda publisko iepirkumu prakse, arī citos iepirkumos pasūtītāji atbildīgajam būvniecības dokumentu izstrādes vadītājam izvirza prasību apliecināt kvalifikāciju ar arhitekta prakses sertifikātu vai ar ēku konstrukciju projektētāja sertifikātu. 
	Pasūtītājs pieņems un atzīs par atbilstošu būvspeciālistu arī ar arhitekta prakses sertifikātu, ja speciālistam būs nepieciešamā pieredze, ievērojot Ministru kabineta noteikumus Nr. 169 “Būvspeciālistu kompetences novērtēšanas un patstāvīgās prakses uzraudzības noteikumi”.





