APSTIPRINĀTS
ar VAS “Latvijas dzelzceļš” iepirkuma komisijas
4.sēdes protokolu

VAS “Latvijas dzelzceļš” organizētajā
Sarunu procedūrā ar publikāciju “Releju - procesoru centralizācijas sistēmas rezerves daļu piegāde”
(iepirkuma identifikācijas Nr. LDZ 2024/149-SPAV
(turpmāk – iepirkums)

SKAIDROJUMS NR.2
	Jautājums
	Atbilde

	20.12.2024.
	02.01.2025.

	Saskaņā ar nolikuma pielikuma Nr.1 punktu Nr.8.: piedāvājumā netiek piedāvātas Krievijas Federācijā izcelsmes preces, bet nolikuma pielikums Nr.2 “Preces nosaukums un tehniskais raksturojums” un jūsu atbilde, ka rezerves daļām iespējamais ražotājs XX1, izskatās pēc Krievijas Federācijas izcelsmes. 
Kādu ražotāju analogus drīkst piedāvāt, kas nav pretrunā ar konkursa nolikumu un atbilst “Signalizācijas, centralizācijas un bloķēšanas” sistēmai. Kā arī kādiem tehniskiem raksturojumiem tiem jāatbilst saskaņā ar pielikumu Nr.2
	Iepirkuma komisija skaidro, ka Pasūtītājs stingri ievēro visus starptautisko un nacionālo sankciju regulējošos tiesību aktus. Ievērojot tiesību aktus, kuri reglamentē sankcijas jeb ierobežojošos pasākumus, un iepirkumā noteiktās prasības, iepirkuma izvērtēšanas posmā tiek pārbaudīts un izvērtēts, vai nav attiecināmas starptautiskās vai nacionālās sankcijas, atbilstoši Eiropas Savienības tiesību aktos un Latvijas Republikas nacionālajos tiesību aktos noteiktajam, uz piedāvājumu, t.sk. uz pretendentu/piegādātāju, piedāvātajām precēm, ja attiecināms, arī preces izgatavošanai izmantotajām izejvielām (izejmateriāliem).
Šis nosacījums attiecināms arī uz līguma izpildes posmu.
Iepirkuma procedūras ietvaros jāpiegādā ierīces, kuras ir paredzētas izmantošanai releju - procesoru centralizācijas sistēmās. Piegādājamās preces tehniskajām īpašībām jābūt saskaņā ar norādītajiem ražotāja detaļu identifikācijas numuriem (informatīvi norādīts pie katras pozīcijas nolikuma pielikumā Nr.2) vai jābūt ekvivalentām. Šobrīd LDz ekspluatācijā tiek izmantota ražotāja ”DIALOG TRANS” produkcija.
Ņemot vērā sarežģīto ģeopolitisko situāciju, LDz ir ieinteresēts iegādāties preces, kuras nav ražotas Krievijā un Baltkrievijā.
Attiecībā uz tehnisko raksturojumu, Tehniskās specifikācijas/ tehniskā-finanšu piedāvājuma (iepirkuma nolikuma 2.pielikums) 2.kolonnā ir noteiktas prasības (tehniskie dati – norādītajiem identifikācijas numuriem), kuriem precei jāatbilst.


1ierobežotas pieejamības informācija

Papildus lūdzam skatīt iepirkuma nolikuma Grozījumus Nr.2 - veikti tehniski precizējumi numerācijā.
