[bookmark: _Hlk18067734]UZAICINĀJUMS FINANŠU PIEDĀVĀJUMA IESNIEGŠANAI TIRGUS IZPĒTEI

[bookmark: _Hlk81990976][bookmark: _Hlk98743008]VAS “Latvijas dzelzceļš” Nekustamā īpašuma pārvalde veic tirgus izpēti “Atsevišķas apkurināmas telpas izbūve materiālu noliktavā  Ezera ielā 9, Rēzeknē”.
Mērķis: Ēkas kompresoru telpā izbūvēt atsevišķu apkurināmu, no trokšņiem norobežotu telpu kompresora mašīnista izmitināšanai. 
Uzdevums: Darba uzdevuma ietvaros plānoto darbu apjomus skatīt “Plānoti būvdarbu apjomi atsevišķas apkurināmas telpas izbūvei materiālu noliktavā  Ezera ielā 9, Rēzeknē” pielikumā.
Būvdarbu veikšanas laikā jāievēro visas normatīvo aktu prasības, kas saistītas ar darbu izpildi. Jānodrošina ugunsdrošības, darba drošības un vides aizsardzības normu ievērošanu. Visus būvdarbus veikt, ievērojot būvniecības tehnoloģijas, normatīvus un tehniskos noteikumus. Darbu veikšanas laikā nodrošināt kārtību darba vietās. Pēc darbu pabeigšanas uzkopt darba vietas.
Prognozējamais līguma termiņš ir 20 kalendāra dienas no līguma noslēgšanas dienas.
Līgumā paredzēta Līguma nodrošinājuma iemaksa 10% (desmit procentu) apmērā no Līguma summas.
Objekta apskatei pēc iepriekšējas pierakstīšanās, sazināties ar atbildīgo personu: tel. 29907116, e-pasts: rasita.latkovska@ldz.lv. 
Finanšu piedāvājuma cena jānorāda EUR (bez PVN).
Finanšu piedāvājuma cenā jābūt iekļautiem visiem Pretendenta izdevumiem.
Pretendents var iesniegt Finanšu piedāvājumu tikai par visu tirgus izpētes priekšmetu kopumā.
Lūdzam Jūs līdz 2023.gada 4.septembra plkst. 11.00 iesniegt Finanšu piedāvājumu ar paraksttiesīgās personas parakstu elektroniskā formā (parakstītu un ieskenētu kopijas formā vai parakstītu ar drošu elektronisko parakstu), nosūtot uz e-pastu: kristine.kreicberga@ldz.lv.
Kontaktpersona tehniskos jautājumos: 29907116.

Pielikumā:   1. Darba uzdevums ar pielikumiem;
	       2. Apjomu tāme.
	       
        
	
